

狮山罗村将开展乡村振兴之古迹地图系列活动 五大主题活动邀你来“寻宝”



大沥开展安全生产大排查大整治

珠江时报讯(记者/吴志恒 通讯员/李敏聪)即日起至12月底,大沥镇将全面开展安全生产大排查大整治。6月16日,大沥镇召开2021年安全生产工作视频会议,部署全镇安全生产工作,落实全镇各职能部门、各社区的安全生产监管责任。

会议通报了近期省内外事故情况,传达了习近平总书记对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出的重要指示精神,要求全镇各行业领域深刻吸取事故教训,加大事故防范力度,并解读《大沥镇安全生产大排查大整治工作方案》。

会议还部署了大沥镇安全生产大排查大整治行动。即日起至12月底,围绕燃气管理、危险化学品行业、建筑施工领域、消防安全、水上交通和渔业船舶、旅游安全六大方面,按照部门职能分工,开展全覆盖大排查,把问题查全面、查彻底;同时重点开展燃气安全、道路交通、农村自建房、机械行业、撬装式加油装置、升降机、汽车摩托车销售及维修行业、环保治理设施、化工医药九个专项整治,着力消除一批重大安全隐患,全面夯实安全生产基础。

会议还部署了下一阶段消防安全工作,要求各社区加大对“三小”场所和出租屋违规住人问题、电瓶车充电问题、消防间距和消防通道问题的排查和整治,确保消防安全形势稳定。

巩固创卫成果 全民共建共享

狮山村居环境卫生下周将迎大考

珠江时报讯(记者/曾雯 通讯员/林丽华)为深入开展爱国卫生行动,提高环境卫生水平,6月16日,狮山镇召开环境卫生保洁服务效果考核检查工作会议,部署下周启动第二季度的环境卫生保洁服务效果考核工作。

会议对《狮山镇农村人居环境卫生保洁服务效果评价考核方案》《狮山镇城市社区、产业园区环境卫生保洁服务效果评价考核方案》作详细解读。据悉,狮山镇环境卫生保洁服务效果评价考核领导小组由镇爱国卫生委员会牵头,爱卫会主要成员单位参与,将成立5个考核检查工作小组,分别从市政、执法、农办、卫健、村(社区)等抽调专人组成。

本次考核检查范围覆盖狮山镇64个实行农村大市政的村(社区)环境卫生、12个城市社区环境卫生(含除四害消杀)、6个产业园区环境卫生(含除四害消杀),采取随机抽查的形式进行。

会议还对《狮山镇环境卫生保洁服务效果考核具体检查办法》进行详细说明。办法中提到,每次考核都由各检查小组组长负责对所有村(社区)、产业园区的部分区域进行抽查,原则上需要覆盖其三分之一的区域。检查重点为环卫保洁、环境卫生基础设施、垃圾分类、水体、公厕、下水道、绿化带、除四害消杀等。针对检查标准、样本数量、除四害消杀和群众满意度等都制定相关评价表进行评分。

到体验,让狮山罗村美丽乡村画起来、美起来、动起来、火起来、拍起来。罗村综合办相关负责人表示,开展乡村振兴之古迹地图系列活动,旨在让社会各界进一步理解、读懂乡村,同时让传统文化在现代社会重绽芳华,展示狮山罗村在改善人居环境的同时,如何更好地传承文化、延续历史、走向未来,“我们希望更多市民参与到美丽乡村建设中,助力狮山镇推进全域城乡高质量融合发展。”

“孝德罗村 古迹寻根”最美乡村寻标大赛,以趣味十足的闯关寻标形式,让市民追寻历史文化足迹,感受乡村变化;“孝德罗村文化寻根”亲子研学乡村体验,近距离了解非遗、品尝美食、感受文化,开展极具本土特色的美丽乡村游;“孝德罗村 美丽蝶变”摄影大赛古村采风,组织省内摄影大咖拍摄古迹,用图片勾勒、记录罗村古迹,感受乡村文化底蕴。

现代元素进行活化,能激发出狮山罗村乡村振兴的新活力。据介绍,此次古迹地图系列活动分成五部分。其中,“古迹寻根 乡村新颜”罗村古迹手绘地图,将罗村乡村振兴亮点项目、历史文物、景点、纪念馆、古建筑等“串珠成链”,打造一张“会说话”的电子手绘古迹地图;“孝德罗村 美景如画”首批乡情打卡点评选,通过评选和Vlog拍摄,讲好古迹文化和乡村振兴故事,展示美丽乡村整体形象;

来往的主要渡口;建于明代的罗村社区寨边洋李公祠,上书“孝起”二字,为狮山罗村孝德文化作出历史的注解;开挖于清乾隆年间的永安三眼井,可供三人同时汲水;务庄坭炮楼保卫乡村百年,经过风雨侵蚀仍没有明显的损坏迹象;联和总排村吴氏宗祠大门楣上那块石刻上的文字,为明代心学大家王阳明所写……这些大家平常容易忽略的遗址古迹,都是狮山罗村的人文底蕴,结合

珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/杨东媚)记者昨日从狮山镇罗村社会管理处综合办获悉,为了更好地保存重要历史和文化印记,狮山罗村将开展“寻古韵芳华 品孝爱乡风”乡村振兴之古迹地图系列活动,让人们记住乡愁,感受乡村振兴成果。

有一种力量叫我是党员

桂城派出所警队先锋系列报道

开栏语

平安桂城,是南海公安分局桂城派出所的不懈追求。守护平安,全体桂城派出所警辅人员是最美的“警色”。在中国共产党成立100周年之际,桂城派出所扎实开展政法队伍教育整顿,弘扬英模精神。珠江时报联合桂城派出所策划推出“有一种力量叫我是党员——桂城派出所警队先锋系列报道”,敬请垂注。

南海公安分局桂城派出所干灯湖社区民警中队民警黄秋焰:

当好案管“大管家” 警情线索全掌握

一摞书整齐地摆在案头,书上面垒着当日的卷宗,暗示着主人每日的日程安排:先工作,再学习。

办公桌的主人就是南海公安分局桂城派出所干灯湖社区民警中队民警黄秋焰,他从警23年,入党16年,曾在多岗位历练,在平凡的岗位上迸发蓬勃力量。他见疑不放,抽丝剥茧屡破要案;他勤学苦练,守正创新奋发有为;他忠诚履职,当好案管“大管家”,让公平正义看得见。

巡逻、值守、核查……疫情防控期间,黄秋焰发挥党员先锋模范作用,在做好本职工作的同时积极参与防疫一线工作,竭尽所能为疫情防控贡献力量。

每日必做“早起三件套”

“希望你们能成为‘正气’的火苗,让黑夜不敢降临。”25年前,警校恩师的一句教诲,成为黄秋焰的从警信念。

1998年,科班出身的黄秋焰考入南海警队,从事过特警、巡警等工作,并于2020年调入干灯湖社区民警中队,担任案管中心民警兼任法制员。

“当时中队案管中心还在试运营,‘一穷二白’,我要负责筹建但没有经验,头都大了。”毫无经验的黄秋焰只能按照指引边学边干,经常和中队领导探讨研究筹建事宜,还积极向上级申请人力和设备,一手把案管中心“拉扯大”。

作为中队执法的“大管家”,黄秋焰具体负责中队案件管理、涉案物品管理、办案场所管理、卷宗管理等工作。负责案管工作以来,黄秋焰每天都

有“早起三件套”:查看在微信置顶的治安联防队微信群、中队办案群、案管中心工作群,及时掌握跟进昨夜今晨的警情线索。

5月11日早上,黄秋焰查看治安联防队微信群时,发现辖区发生一宗盗窃电动车的案件,于是立即询问办案民警是否按程序完成做笔录、收集固定证据等工作,以便立案定性。“抓到案后,我还要盯紧审讯材料、案卷归档等工作,避免程序性错误。”黄秋焰说。

自负责案管工作以来,经黄秋焰手的案件就有近万宗。“他做事认真细心,确实适合做这份工作。”干灯湖社区民警中队民警朱志海表示,他们在办案时偶尔会有所疏漏,如电子证据的固定,但黄秋焰每次都能发现,并叮嘱他们已记牢、做好。



■黄秋焰在查看案件材料。

喜欢与同事讨论案情

“基层警务复杂多变,光学理论是不够的,我们要在吃透法律内涵的基础上灵活应用,真正做到执法为民、群众满意。”黄秋焰说,他和执法办案同事常常在办公室里组成“合议庭”,讨论案情。

黄秋焰闲时最喜欢做的一件事,就是到办案组的办公室去,与办案民警学习办案程序,讨论疑惑案件的案件定性等问题。在外人看来,这种氛围像“吵架”,但黄

秋焰觉得,这是求同存异的议事制度。“大家各抒己见,综合得出定论,避免出现主办人‘一言堂’的情况,最大程度限制办案人情案。”黄秋焰说。

不久前,干灯湖社区民警中队内部对一宗诈骗案立案与否产生争议,有人认为事主已在外地申请立案被拒,中队该立案;有人认为主要犯罪实施地在外地,在南海立案不利于案件侦破。

文/图 珠江时报记者 杨慧 通讯员 温清

破损路面已修复 出行不再心惊惊

帮办记者向相关部门反映读者诉求,获得快速响应

行,尤其是雨天,行人踩到后容易溅起泥水。”帮办记者接到市民反映后,第一时间来到该地段了解情况。

记者现场发现,该段人行道存在多处破损、松动,松动面积最少的有0.3平方米,大的有1平方米。在附近开店的市民程女士说:“之前路面破损的情况还没这么严重,但附近的电动车、摩托车越来越多,都停放在人行道上,导致人行道的砖块破损越来越严重。”

“这是洛浦市场出入口,我们老人家经常要走这里进入市场,这样的路面对行人存在的安全隐患太大了。”一位路过的市民对记者说,希望帮办记者协调处理。

部门迅速修复

记者将相关情况向九江镇综合行政执法办数字中心反映,



■人行道恢复平整。

该数字中心第一时间将案件派发给九江市政部门。6月4日傍晚,九江市政部门工作人员对破损的人行道砖块重新铺垫。

6月6日,记者再次到现场了解情况,看到破损的人行道砖块已修复完毕。

“现在修复好了,路面平整好走,再也不怕发生意外了。”店主程女士竖起大拇指点赞道,帮办记者和部门反应及时迅速,积极回应了群众的关切,消除安全隐患,保障了群众的出行安全。

九江镇综合行政执法办数字中心相关负责人表示,针对群众反映市区路面裂缝、坑槽、井盖等破损情况以及信息采集员日常巡查发现的问题,他们会积极督促责任单位进行现场踏勘。同时呼吁,人行道需要大家共同维护,电动车、摩托车需有序停放,不要停放在人行道上。

补办不动产权证书公告

经初步审查,拟对下列不动产补办不动产权证,根据《佛山市南海区历史遗留产业类和公共配套类建筑物补办不动产权证书实施办法》的规定,予以公告。
申请权利人:佛山市南海必得福无纺布有限公司, **不动产坐落:**佛山市南海区九江镇石江工业区二马路2号必得福无纺布有限公司(7号)后整理车间及仓库、门卫室), **不动产建筑面积:**2922.86平方米, **不动产权利性质:**国有建设用地使用权, **不动产土地用途:**工业用地, **建筑物用途:**车间/门卫室, **建成时间:**2012年, **同意受理补办不动产权证通知书编号:**江补(2021)0004号。
 如有异议,请于本公告之日起十五个工作日内(2021年7月7日前)将异议书面材料送达下列联系地址。逾期无人提出异议或异议不成立的,将为其补办不动产权证。
异议书面材料送达地址:佛山市南海区九江镇北上新路5号3楼稽查室(原九江安监局办公楼)
联系方式:陆先生,86512959
佛山市南海区九江镇历史遗留产业类和公共配套类建筑物不动产权证补办评审委员会办公室
 2021年6月17日



珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/张展华 摄影报道)近日,帮办记者接到读者来电,称在九江镇教育路喜洋洋店铺门前,有一段长约50米的人行道严重破损,存在一定的安全隐患。接报后,帮办记者马上将相关情况向九江镇综合行政执法办数字中心反映。随后,相关部门迅速行动,在该段人行道重新铺垫砖块。

人行道严重破损

“九江镇教育路喜洋洋店铺门前,有一段长约50米的人行道,多处严重破损。松动的砖块既影响市容市貌,也影响行人通